

El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.292.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 27 DE AGOSTO DE 1947

Precio: 50 céntimos ejemplar

GRECIA PUEDE PROVOCAR OTRA GRAN GUERRA

Las consecuencias serían desastrosas

Estados Unidos dedicará veinte mil millones de dólares a Europa

WASHINGTON, 26.—El senador Eaton, ha hecho unas declaraciones sobre Grecia, en las que entre otras cosas, dijo: "Grecia posee todos los elementos para desencadenar una gran guerra. Ambas partes—Rusia y Estados Unidos—han advertido que mantendrán sus respectivas posiciones en Grecia hasta el límite. Si ninguna de ambas partes se retracta, las consecuencias serán desastrosas".

Eaton, que ha cooperado estrechamente con el Gobierno en cuanto a política exterior se refiere, añadió que los Estados Unidos no pueden permitir que Rusia domine a Grecia, ya que la conquista soviética de Grecia sería el principio de la campaña por el dominio del mundo. Dijo por último que la política norteamericana se basa completamente en el auténtico deseo de mantener la paz en el mundo "No queremos dominar al mundo ni a ninguna nación por separado", terminó diciendo.—(EFE).

Asesinato de un sacerdote en Roma

ROMA, 26.—A las veinticuatro horas de haber los comunistas yugoslavos decapitado a un sacerdote y de haber asesinado otro en Istria, se ha producido un hecho análogo en la capital italiana. Un sacerdote ha sido asesinado, siendo encontrado su cadáver en la antigua Via Appia, sin que haya podido ser identificado porque los asesinos le robaron toda la documentación. Sin embargo, la policía romana ha encontrado unas cartas, redactadas en idioma eslavo y unos documentos de la antigua administración de las organizaciones policas en Roma, cerca del lugar del crimen. Añade la policía que la muerte del sacerdote fue causada por una herida en la cabeza.—(EFE).

OTRO SACERDOTE APUNALADO

CIUDAD DEL VATICANO, 26.—Según informa la Radio del Vaticano, Monseñor Ukmar, prelado doméstico, que fue enviado por la Santa Sede a Lanskro, Istria, con el fin de que diera el Sacramento de la Confirmación, se halla hospitalizado en Fiume, a donde fue conducido desde Lanskro en una ambulancia. Monseñor Ukmar recibió heridas de importancia en la cabeza y en los riñones cuando varios elementos comunistas asaltaron su residencia, y después de asesinar a un párroco, le agredieron a puñaladas.—(EFE).

Subsidios por medio millón de pesetas, repartidos entre obreros metalúrgicos de Orense y Pontevedra

VIGO, 26.—Medio millón de pesetas aproximadamente fueron repartidas hoy entre 500 beneficiarios por pensiones, subsidios y premios otorgados por la Mutualidad de Previsión Social de los Trabajadores en la industria siderometalúrgica de las provincias de Orense y Pontevedra. El acto, que se celebró en las factorías Hijos de Barreras, fue presidido por el jefe del Servicio Nacional de Mutualidades y Montepío Laborales, don Daniel Zarzuelo, en representación del ministro de Trabajo; los delegados provinciales de Trabajo y Sindicatos y otras jerarquías y jefes de las industrias metalúrgicas de la ciudad. Asistieron más de 3.000 productores. Pronunciaron discursos el delegado provincial de Trabajo, el delegado provincial de Sindicatos y el jefe nacional de Mutualidades, los cuales pusieron de relieve la gran labor social que realiza el nuevo Estado.—(CIFRA).

TARIFA DE SUSCRIPCIÓN DE			
El Ideal Gallego			
	Prov. Pts.	Amér. Pts.	Extr. Pts.
Trimestre	30,00		58,50
Semestre	60,00	90,00	117,00
Año	120,00	180,00	234,00

La Coruña, 10,00 pts. mes.

PAGO ADELANTADO

Los norteamericanos no pueden costear nuevos experimentos socialistas o socializantes en Europa

Hoy le será entregado a Doña Eva Duarte el hórreo de madera como ofrenda de Galicia

BUENOS AIRES 26.—Mañana a las ocho de la tarde será entregada a la esposa de Perón el hórreo de madera con ornamentaciones de oro y crucifijo tallado, así como la placa con dedicatoria que en nombre de los ayuntamientos, entidades de las provincias gallegas fueron donados por el delegado de la Cámara de Comercio argentina en La Coruña. El hórreo, obra de artesanía gallega, contiene los mensajes que los alcaldes de Galicia han dirigido a la esposa del presidente Perón en nombre de las madres de aquella región. El acto se realizará en la sala de sesiones de la secretaría de Trabajo y Previsión.—(EFE).

LA AYUDA A EUROPA

WASHINGTON, 26.— Los Estados Unidos, en un esfuerzo decidido para acelerar la acción sobre el plan Marshall, están ya preparando un cálculo provisional de las necesidades de Europa, anuncia la agencia United Press basándose en informes de funcionarios oficiales.

En los círculos autorizados se estima que Norteamérica deberá dedicar a Europa un empréstito global que oscila entre 15.000 y 20.000 millones de dólares durante los cuatro o cinco años próximos. Los cálculos precedentes oscilaban alrededor de los 24.000 millones de dólares.—(EFE).

El Ministerio de Marina donó ciento cincuenta mil pesetas para los damnificados de Cádiz

La reconstrucción de la Casa de Maternidad, a cargo del Gobierno

Solemnes funerales por las víctimas

CADIZ, 26.—El ministro de Marina ha remitido al capitán general del Departamento un donativo de 150.000 pesetas que hace el Ministerio con destino a la suscripción pública para socorrer a las familias de las víctimas y a los damnificados.—(CIFRA).

RECONSTRUCCIÓN DE LA CASA DE MATERNIDAD

CADIZ, 26.—El gobernador civil y el presidente de la Diputación han sido llamados telefónicamente por el ministro de la Gobernación, quien les dio cuenta de que el Gobierno se hacía cargo de la reconstrucción de la Casa de Maternidad, Sanatorio Madre de Dios y demás instituciones benéficas cuyos edificios quedaron destruidos por la tragedia registrada en la noche del lunes.—(CIFRA).

SOLEMNES FUNERALES

SAN FERNANDO, 26.—Presidiendo el almirante Estrada, capitán general del Departamento marítimo; almirante Escriba, comandante general del Arsenal, y otros jefes de la Armada, se han celebrado esta mañana solemnes funerales por el alma de los fallecidos en la catástrofe del lunes. La iglesia estaba completamente llena, figurando entre los asistentes el Ayuntamiento bajo mazas, que ha costeado los sufragios.—(CIFRA).

LLEGADA DEL SUBSECRETARIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

CADIZ 26.—El subsecretario de Industria y Comercio, Sr. Merelló llegó procedente de Madrid en la tarde de hoy acompañado del Director General de Minas. Realizaron el viaje en avión desde Madrid a Sevilla y desde Sevilla en automóvil.—(CIFRA).

DISTRIBUCIÓN DE CIENTO MIL PESETAS ENTRE FAMILIARES DE LAS VÍCTIMAS

CADIZ 26.—Se ha efectuado esta tarde la distribución de cien mil pesetas entre viudas y otros familiares de las víctimas pertenecientes al ramo de la construcción. Los donativos oscilan entre las tres mil y las doce mil pesetas. El acto fue presidido por el gobernador, el delegado de Trabajo y otras

autoridades. Estos donativos han sido hechos por el Montepío de Previsión Social del ramo de la construcción.—(CIFRA).

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

CADIZ 26.—Han comenzado a recibirse grandes cantidades de materiales de construcción enviados por distintos sindicatos para las obras de reconstrucción que se iniciarán en breve, una vez que realice una visita a la zona siniestrada el Director General de Regiones Devastadas, que es esperado mañana.—(CIFRA).

ROPAS, VIVERES Y MEDICAMENTOS

CADIZ 26.—Esta tarde se ha recibido en Cádiz el primer envío de viveres, medicamentos y ropas remitidas.—(CONTINUA EN TERCERA)

El grupo de países antimarxistas interesa mucho en los EE. Unidos

Grandes polémicas acerca de la aplicación del plan Marshall

NUEVA YORK 26.—(CRÓNICA RADIO TELEGRÁFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, FRANCISCO LUCIENTES).

Chicharras y grillos están trabajando este verano horas extraordinarias. Eso quiere decir que hace calor, mucho calor, y que el estío se prolonga o parece que se prolonga por falta de lluvias. Aunque Nueva York no es precisamente un centro agrícola, la música de madera de las chicharras se oye casi hasta en las calles céntricas, música radiada desde los árboles que crecen como pueden en la alfombra del cemento urbano. Bajó mi ventana se ha escondido un grillo que se pasa las noches soñando en voz alta con tomates... tomates naturales, supongo—gordos, lustrosos, jugosos—, porque aquí, donde al to-

mate se le ve casi siempre en latas y frascos, mi chico puso el grillo una miga de pan mojada en salsa de tomate y el grillo la despreció insistiendo cada noche, más y más irritado, en su delirio vociferante.

Chicharra y grillo, para la imaginación campesina, son un poco sinónimos de sequía. Este año es más que un poco, ya que la sequía llega hasta Nueva York, y da grima ver los prados de sus parques, siempre tan bien cuidados y verdes, como si los regaran con agua de colonia, mustios y amarillentos ahora. Los periódicos de hoy imprimen a toda página que los Estados Unidos se siguen asando, aunque es posible que esta noche llegue algún frío del Canadá. Desde luego, el campo, todo el campo yanqui, está peor y eso es más grave, ya que la sequía va destruyendo una parte vitalísima de algunas cosechas, especialmente la de maíz. Se calcula que la sequía carbonizó ya sobre el terreno unos doscientos cuarenta millones de bushels de maíz. El bushel, unidad de medida yanqui para áridos contiene treinta y cinco litros... de forma que una simple multiplicación cifrará rápidamente el tremendo volumen de ese semidesastre. Causa y efecto, el maíz, que maduro tiene color de oro, está alcanzando ahora precio de oro también y se cotiza a la misma tarifa que el trigo—dos dólares cincuenta y dos centavos el bushel—, precio altísimo en este país abrumadoramente cerealista y precio el más alto que se ha conocido aquí desde hace un siglo, a través de otras sequías, revoluciones y guerras.

Norteamérica, con su cosecha de trigo, que fue excelente, y la de maíz más o menos mermada, cubrirá sus necesidades; pero el pan de Europa, que depende en muchas partes de lo que hoy rindan o no los campos yanquis y canadienses, ha de sufrir durante los meses venideros molestias tangibles y sensibles reducciones. La sequía ha apretado también de duro por casi toda Europa, y se prevé aquí un invierno de hambre o semihambre en varias naciones del viejo continente.

LOS ESTADOS UNIDOS, CONTRA LA EXPANSIÓN COMUNISTA

El hambre no es solo una calamidad fisiológica, sino un factor político inquietante, cuyos posibles arrasadores efectos en los meses que se avecinan sopesan meticulosamente los estadistas de Washington. Una quiebra económica y alimenticia en Europa solo puede favorecer a los proyectos rusocomunistas de expansión y los Estados Unidos tienden ahora, por casi todos los medios, a impedir semejante expansión. Así, se trabaja de firme para poner en franquicia el llamado plan Marshall de auxilio a Europa, aunque en orden a cómo y a quienes se han de beneficiar existen grandes polémicas de fondo en Washington. Los sectores industriales y comerciales norteamericanos se resisten a que el dinero y las materias primas yanquis costeen nuevos perímetros socialistas o socializantes en Europa. Y portavoz de tal hostilidad son estas declaraciones que hizo ayer el poderoso fabricante de automóviles Joseph W. Frazer a su regreso de Europa: mister Frazer, pisando el acelerador de su sinceridad, dijo: "Es chocante, visitando algunas naciones de Europa, ver en sus calles banderas con la hoz y el martillo de los comunistas. Nosotros en América debemos tener mucho cuidado en dar más dinero a países regidos por esos Gobiernos laboristas que dirigen utópicos soñadores, y en esta categoría incluye a Inglaterra".

Indudablemente, el plan Marshall para Europa fue formulado con un espíritu generoso de auxilio continental sin distinción de nacionalidades, pero la política, en función de sus oportunismos fue e irá seleccionando y rechazando candidatos. El corto bloque de países europeos nuestros, es decir, los países que no participaron

Moriñigo amnistía a todos los soldados revolucionarios

ASUNCION, 26.—El Presidente Moriñigo ha concedido la amnistía a todos los soldados del ejército revolucionario. El decreto declara la irresponsabilidad de los que siguieron a los jefes y oficiales rebeldes, los cuales son los verdaderos culpables. Se añade en la disposición que aquellos que hayan emigrado deberán presentarse en los Consulados paraguayos respectivos, donde se les facilitará la repatriación.—(EFE).

BOGOTÁ, 26.—El ex Presidente ecuatoriano Velasco Ibarra, ha obtenido permiso del Gobierno colombiano para permanecer en Colombia, conviniéndose en que el refugio político no podrá mezclarse en la política del Ecuador.—(EFE).

El Ministro de la Gobernación, en Madrid

MADRID, 26.—El Ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, ha regresado de San Sebastián, y seguidamente se hizo cargo del despacho ministerial.—(CIFRA).

LA INDIA, EN REBELDIA

Piden la retirada de Mountbatten y que el Pakistán se separe de la comunidad británica

LONDRES, 26.—(Urgente)—El Comité Ejecutivo de la Liga Musulmana en la Gran Bretaña ha adoptado una resolución por virtud de la cual rechaza la decisión adoptada sobre las fronteras del Punjab y reclama al Go-

bierno británico que retiren de la India a Lord Mountbatten, Gobernador general del Indostán, y que el Gobierno del Pakistán se retire o separe de a comunidad británica.

La resolución adoptada es el resultado de una reunión del Comité celebrada recientemente, durante la cual se decidió que el laudo o dictamen de Sir Cyril Radcliffe sobre la frontera, es "anticonstitucional, nulo y vicioso" y se pedía al Gobierno del Pakistán que considerase a todas las regiones contiguas, con mayoría musulmana, como partes integrantes del Pakistán y las incorporase a su territorio.

El Comité ha autorizado, además, a su presidente a disputar la legalidad de la decisión fronteriza, alegando que Radcliffe había declarado abiertamente que no había seguido el principio de mayoría y que no incluía las minorías hindúes del Pakistán, con arreglo al mismo principio que las minorías musulmanas en la India.—(EFE).

(CONTINUA EN TERCERA)

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN JOSE DE CALASANZ, CONFESOR

De noble familia aragonesa, nació en Ferralla de la Sal. Cursó Teología en Valencia e hizo voto de entrar en religión. Estuvo en Roma y fundó más tarde la Orden de Clérigos Regulares de la Madre de Dios, las Escuelas Pías. Vivió 52 años ocupado en la educación de la juventud. Murió en 1648 a los 92 años de edad.

CULTOS

EN LA CAPILLA DE LAS RVDAS. ADORATRICES sigue celebrándose la novena a su Santa Madre Fundadora. En estos tres días últimos, será a las siete de la tarde, y predicará el reverendo Padre Rubinos, de la Compañía de Jesús.

CAPILLA DE SANTA MARGARITA (PADRES FRANCISCANOS).—Se está celebrando en esta capilla la solemne novena a Santa Margarita con los cultos siguientes: por la mañana hay misa de comunión a las ocho y ocho y media, en esta última se hará la novena de la santa. Por la tarde, los ejercicios comenzarán a las ocho y los tres últimos días habrá sermón.

MARIAS DE LOS SAGRARIOS CALVARIOS.—Mañana, último jueves de mes, celebran sus cultos mensuales las Marías de los Sagrarios.

Por la mañana, a las 8'30, misa de comunión, quedando expuesto S. D. M. hasta los cultos de la tarde, que empezarán a las 7'30.

La Junta de primeras Marías y Marías activas será como de costumbre media hora antes del ejercicio.

Un muerto y tres heridos, en un desprendimiento de tierras cerca de Orense

ORENSE, 26.—Se reciben noticias de Lovios dando cuenta de que en el salto de las Conchas, en un desprendimiento de tierra, resultó muerto el obrero José Vázquez Fernández, y heridos José Fernández, de 38 años; José Pereira Dacosta, de 19, y José Castro, de 26. Estos tres últimos fueron atendidos en el botiquín de urgencia del campamento.

Durante el mes de septiembre se celebrarán en nuestra provincia siete concursos de ganado. El 11, en Castro Caldelas; el 12, en Bande; el 15, en Carballino; el 16, en Celanova; el 21, en Ginzó de Limia; el 27, en Viana del Bollo, y el 28, en Verín.

Dió a luz una hermosa niña la esposa del secretario de la Junta provincial de Beneficencia, don Nicolás Martínez Alvarez, de soltera, María de los Angeles Peña Rey.

En la calle del Dos de Mayo fué atropellada la niña Camila González Negrela por una camioneta.

—A la tarde, fué atropellado en el Puente Nuevo por un automóvil el vecino de Pungín, Luis Rodríguez Quintela, de 24 años. Sufrió conmoción cerebral y tiene heridas de carácter reservado en cara y hombro izquierdo.

Ayer fué inaugurada la Exposición-Concurso Provincial de Artesanía



Concurrentes a la inauguración de trabajos de Artesanía, en los salones de la Asociación de Artistas

Ayer, a las ocho de la tarde, se celebró en los salones de la Asociación de Artistas la inauguración oficial de la quinta exposición concurso provincial de artesanía. Asistieron al acto el M. I. Sr. Abad de la Colegiata; el director del Museo Provincial, señor Seijo Rubio; el vicepresidente de la Diputación, don Feliciano Crespo; administrador de Aduanas, señor Delgado Marañón; director de la Escuela de Artes y Oficios, señor Díaz Valiño; delegado provincial de Sindicatos, señor Salgado; señor Cortés Bugía; delegado provincial del Frente de Juventudes, señor Feijóo, y distinguidas personalidades.

La exposición, acertadamente instalada, ofrece al visitante ese sabor hogareño y amable de todas las muestras conjuntas de artesanía y destaca por la alta calidad artística la aportación de Marcelino Pena, que presenta bellísimos marfiles tallados y policromados demostrativos de la finura a la que un arte exquisito puede llegar en sus talleres compostelanos. Hay también unos relieves excelentes y muy decorativos de Manuel Andrés Blanco y varias muestras de marfil y repujados compostelanos, así como trabajos de cincelado de plata de rico arabesco y fino trabajo. La mueblería artística ofrece este año menos ejemplares que en otros concursos, pero de rica talla, aunque sea de observar cierto barroquismo excesivo que perjudica la proporción del elemento ornamental.

Muecos en telas y fieltro de las Hermanas Botas, dan una nota graciosa y de buen gusto, animando mucho la exposición, y completan el muestrario las deliciosas encajeras de Camariñas, en las que se advierte una constante depuración de los elementos ornamentales, prueba evidente de una dirección examinada a devolver a este trabajo artesano la pulcritud y belleza que, abandonado al instinto de las encajeras rurales, había comenzado a perder.

En suma, esta exposición, aunque circunscrita a un número muy reducido de artesanos, que sería conveniente aumentar y extender por la provincia, es interesante, agradable y digna de elogio.

Nuestras fiestas

La Serenata Marítima se celebrará hoy

A las once de la noche de hoy, se celebrará la anunciada Serenata Marítima. La mayoría de los barcos surtos en el puerto, concurrirán luciendo magníficos adornos y preciosos farolillos. El espectáculo grandioso ya en sí al estar en el mar los miles de luces de los barcos, se aumentará con el colorido de los fuegos acuáticos, que serán quemados en noble competencia por dos afamados prototécnicos.

Los armadores que deseen cooperar al esplendor de la Serenata, deberán dirigirse al Despacho de Buques de la Comandancia de Marina, donde les serán suministrados farolillos y velas.

LA ROMERIA GALLEGA

A la una de la tarde de hoy, quedará definitivamente cerrado el plazo solicitando instalar puestos en el Parque de Santa Margarita el domingo próximo, no admitiéndose a partir de esa hora ninguna solicitud por ningún concepto.

Como ampliación a la nota de ayer, se pone en conocimiento de cuantos deseen presentar a concurso el puesto instalado, que deberán hacerlo constar así en el margen de la instancia, expresando "Para Concurso". Estos estarán exentos de pagar toda clase de derechos, siempre que a juicio del Jurado reúnan las condiciones mínimas indispensables para concursar.

Mañana, jueves, a las cinco de la tarde, deberán encontrarse en el Monte de Santa Margarita, todos los que han solicitado instalar un puesto en la Romería, al objeto de señalárselos el lugar oportuno.

Al igual que en años anteriores, habrá, en esta Romería, concursos de "reguetas" y balles regionales, con premios en metálico.

España es el país más barato del mundo

Declaraciones del Director General de Correos del Uruguay

MURCIA, 26.—"España es el país donde la vida resulta menos cara" ha declarado el Director General de Correos del Uruguay, don Miguel Ángel Aguirre Aristegui, a su llegada a esta capital. Ha visitado los países escandinavos, Suiza, Holanda y Francia, y señala que en este último país se carece en absoluto de todo, incluso de jabón, teniendo que lavar la ropa con sosa. Ha ponderado la enorme riqueza monumental de España que —mabifestó— hace de nuestro país un inmenso museo. El señor Aguirre Aristegui ha hecho constar su emoción por encontrarse en España y por las atenciones que recibe. Hoy, después de visitar los monumentos y esculturas de Saltillo, acompañado de su esposa, proseguirá viaje a Valencia, donde embarcará para Baleares y regresará a su país vía Barcelona.—(CIFRA)

Los PUERTOS LA CORUSA

Entraron: "Alcedo" de San Esteban de Pravia con 302 toneladas de trigo; "Puerto de Alicante" de Vigo con 226 toneladas también de trigo; "Monte Bizarra" de Gijón con general; "Gargac" con envases, de Corcubión. Gargac aquí pirita quemada para el puerto de origen, para donde quedó despachado.

Sallieron: "Cabo Prior" para Gijón con general y "Abando" para Tarragona con carbón.

Hoy se espera de Canarias con pasajeros, carga general y correspondencia, el "Río Francolí".

También se espera estos días el "Lacar" con cemento.

Crónica de la SOCIEDAD

BODA.—El lunes último han contraído matrimonio el empleado de la sucursal coruñesa del Banco Español de Crédito, don Francisco Alonso García, y la señorita María Fraga Varela.

Actuaron de padrinos el hermano del novio don Epifanio Alonso García y doña Purificación Taboada viuda de Mella, prima de la desposada, y bendijo la unión el párroco de la Reguera (Oza de los Ríos), don Ramón Otero, oficiando en la misa de velaciones, el P. Pastor María de Respenda de la residencia de Capuchinos de La Coruña, quien pronunció unas sentidas palabras alusivas al sacramento matrimonial.

Firmaron el acta como testigos, don Francisco Jiménez de Llano, en su nombre y representando a don Pedro González y F. de Villamil, don Antonio Taboada, don Antonio Alonso y don Francisco Fraga.

Después de la ceremonia religiosa los numerosos asistentes fueron delectadamente obsequiados.

NATALICIO.—Con toda felicidad ha dado a luz una niña, segunda de sus hijos, doña Amalia Leus, esposa de don Jacobo López-Rúa Subdirector del Banco de Bilbao en esta plaza.

—Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, la esposa del teniente de Ingenieros don Basilio Olivares Arias, nacida Celia Rodríguez Ledo. A la recién nacida, primera hija del matrimonio, le será impuesto el nombre de María José.

OPERADA.—Después de haberle sido practicada una delicadísima intervención en el Sanatorio Quirúrgico Modelo, de esta capital, por el prestigioso cirujano Dr. Antonio Sierra, se encuentra totalmente restablecida la esposa del Dr. Hervada Iglesias, doña Rosario Más Ardú.

REAL CLUB NAUTICO.—Hoy miércoles, a las once de la noche, coincidiendo con la Serenata marítima, se celebrará un baile en los Salones de este Club.

VIAJEROS.—Procedente del River (Orense), ha llegado D. Victoria Vallejo Leira, acompañada de su hermana Dela, con el fin de pasar una temporada con sus hermanos, los señores de Vallejo.

Salió para Betanzos, en donde pasará una temporada, la ilustre pintora y académica de Bellas Artes, María del Carmen Corredoira. Le acompaña su hermana Agria.

Cultura Nacional

El Ilmo. Sr. Director General de Enseñanza Primaria, en telegrama recibido hoy, dice a este Delegación lo que sigue:

"Número extraordinario Boletín Oficial Ministerio día 23 actual, publica Orden elevando a definitiva adjudicación provisional concurso y adjudicación provisional destinos maestros nuevo ingreso. Plazo quince días para reclamar vacantes renunciadas condicional y de ocho para reclamaciones maestras nuevo ingreso empieza esta fecha, terminando el 8 y 1 de septiembre, respectivamente."

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados.

La Coruña, 26 de agosto de 1947.—El delegado, J. Sierra Bustelo.

SINDICALISMO NACIONAL GRUPO DE PELUQUERIAS DE CABALLERO

Se pone en conocimiento de las Empresas encuadradas en este Sindicato, que a partir de hoy pueden retirar el vale de jabón, del cupo del mes corriente. Caducarán el día 30.

TEATRO ROSALIA CASTRO COMPANIA DE COMEDIAS Amparo MARTI Paco PIERRA HOY: Tarde, 7'30. Noche, 11. DESPEDIDA DE LA COMPANIA ESTRENO de la comedia en tres actos, original de LEANDRO NAVARRO GRAN MUNDO

LA TOJA EL PROXIMO SABADO, DIA 30 Gran Cena Americana DE RIGUROSA ETIQUETA Para reservas de Habitación o Mesa, diríjense al HOTEL FINISTERRE, en La Coruña, o al GRAN HOTEL de LA TOJA.

Teatro Rosalía Castro COMPANIA DE OPERA ITALIANA Empresa Ercole Casali MANANA.—PRIMERA FUNCION DE ABONO, a las 10'30 La ópera en cinco actos de Jules Massenet MANON con las primerísimas figuras: VICTORIA DE LOS ANGELES GUIUSEPPE DI STEFANO LEO PICCIOL CHANO GONZALO VIERNES.—Presentación de TOSIKO HASEGAWA, en MADAMA BUTTERFLY

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 922.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Doña Mercedes Docampo, 5; la niña Rosario Bolo Rella, en recuerdo de su bautizo 10.

PERDIDA

de un reloj pulsera de caballero, en el trayecto calle Real, Torreiro, San Andrés. Gratificarse a quien lo entregue en Sol, 3, cuarto.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS CINE AVENIDA

A las 4, 6, 8 y 11 REY SORIA presenta, en ESTRENO, al popular cómico CANTINFLAS en la graciosa producción

EL SIGNO DE LA MUERTE (Tolerada menores) PRECIOS DE VERANO SAVOY - HOY EXCEPCIONAL ESTRENO

"EXCLUSIVAS FUSTER" PRESENTA Una obra maestra, soberbia en su dramatismo, premiada por la Academia de Ciencias de Hollywood

Tomás Brown

Regocijo de jóvenes y llena de ambiente para los mayores Freddie Bartholomew, Jimmy Lydon 4, 6, 8 y 11. Tolerada

GRAN CINE CORUÑA HOY: REGOCIJANTE ESTRENO "EXCLUSIVAS DIANA" PRESENTA

Un chispeante drama en el reino de la hilaridad

NACIO PARA REY

El disparate de la risa en situaciones rebosantes de comicidad JOE E. BROWN (BOCAZAS) 4, 6, 8 y 11. Tolerada

CINE GOYA - HOY SENSACIONAL PRIMER REESTRENO

La emocionante película En tinieblas

Magistral interpretación de RONALD COLMAN, IDA LUPINO 4, 6, 8, 11 JUEVES: CON SU MISMA ARMA SABADO: 16 AÑOS

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8, 11 GRAN ESTRENO.—La divertida historia de una modesta empleadilla que le tocó un topolino en una rifa

Loca de alegría

VITORIO DE SICA, MARIA DENIZ y UMBERTO MELNATI

CINE MONELLOS

Los hermanos Marx en el Oeste

Tes colosales artistas cómicos en película más disparatada del año HOY: a las 8'30 y 10'45

SALON DORÉ

A las 8'30 y 10'45 ULTIMO DIA

Crimen a medianoche

Bou Abbott y Lou Costello. (Tolerada) MANANA: REDENCION

LA GRANJA

Sala de Fiestas. Tfs. 3500 y 1054

De 8 a 10: TE DE MODA. De 11 en adelante: GRAN BAILE. Amenizados por la Orquesta ORPHEO y su cantante FELLY

No encargue sus Bodas y Banquetes sin ver antes nuestros presupuestos

Bandidaje y política en Sicilia

Turiddu, valiente, criminal y hospitalario, prototipo del estado social italiano

ROMA 26.—(CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

Encierra el hecho tan claras consecuencias, que basta con relatarle. El lector sabrá a qué atenerse. Y aun el relato será breve e incompleto, porque una crónica es muy poco espacio. Veintiséis años solamente tiene Turiddu, pero cuando el hombre tiene personalidad— fuerte personalidad— entonces el tiempo da mucho de sí; los días son como años, los años como siglos. No obstante, quiséramos hacer una advertencia: no nos deslumbramos Turiddu. Al contrario, para nosotros el romanticismo jamás podrá enmascarar ninguna mercancía perniciosa; además, que bastante mercancía perniciosa es el romanticismo.

Pero desde luego se trata del problema central de Sicilia. Problema en el que están incluidos todos los matices: el político, el social, el popular y hasta el económico.

Y todo encerrado en un solo nombre: Turiddu. O sea Giulano. El se llama Turiddu Giulano, pero antes le llamaban todos por el apellido y ahora por el nombre. Esto quiere decir familiaridad. Turiddu, es pues, un bandido que campa por sus respetos en Sicilia y al que no hay modo de dar caza. Relatemos brevemente su historia y convendrá el lector que en ella está el problema central de Sicilia. Algo así como si dijéramos: el actual ambiente siciliano ha dado el fruto que debía dar: Turiddu...

Turiddu Giulano es allí el último heredero de la serie de bandidos legendarios. Típicos en las poblaciones meridionales.

COMO EMPEZO UN BANDOLERO

A raíz de la invasión aliada del año 43, Turiddu, como otros muchos habitantes del lugar, se puso a hacer mercado negro. Transportaba trigo a la ciudad, en donde el precio era astronómico, pero los carabinieri (la Guardia civil, diríamos) le detuvo por dos veces. No hubo nada de particular, pero la tercera se produjo la tragedia: Giulano sacó la pistola—una pistola cambiada hacía poco por pan—y mató a suboficial y al carabnero que le detenían. La suerte estaba echada: no quedaba otro camino que la cárcel o el monte. Turiddu desde entonces se dedicó a desplegar en el bandidismo todo su talento y habilidad y se convirtió muy pronto en el hombre más célebre de Sicilia. De esto hace ya tres años.

¿Cuántos componen la banda de Turiddu. Esto es lo difícil de saber: acuradamente, quizá, varias decenas; pasivamente, es decir, incapaces de delinquir y perseguirle, casi toda Sicilia.

Primer objetivo de Giulano: el dinero. Sabe que sin dinero no se hace nada, ni siquiera en la sierra. Y lo ha adquirido a millones mediante un conocido procedimiento: el chantaje. El dice que su propósito es socorrer a los pobres y empobrecer los ricos, y su procedimiento habitual consiste en secuestrar una persona pudiente y hacer pagar un rescate por su libertad. Así es como muchos, industriales, comerciantes y nobles de Palermo han sido huéspedes del bandidero.

Todos aquellos que se han negado a las imposiciones de Giulano o han dado cuenta a la Policía de los secuestrados, hoy sin excepción llevan luto. Un comerciante se presentó hace poco al lugar de la cita con 90.000 liras en lugar del millón que se le había pedido. Al día siguiente fue encontrado asesinado con todo el dinero intacto. Por el contrario, los secuestrados doctos, guardan un buen recuerdo de la hospitalidad de los bandidos.

HOSPITALIDAD SICILIANA

Ahora bien. ¿La cantidad de dinero que reparte a los pobres, está en relación con la que roba a los ricos? Esto es lo que algunos ponen en duda y, a lo que parece, con razón. Otra cosa que cuida Giulano y se alaba de ello, es la cortésia. Hace dos meses el tren ligero Trapani-Palermo fue detenido por la banda. Dirigió la operación—cosa no frecuente—Turiddu en persona. Fueron separadas las mujeres, registrados los hombres y secuestrados algunos, socorridos otros que viajaban en tercera. Pero quedaba aun un pasajero de la Marina Real Inglesa. Escuchemos el relato que este mismo ha hecho de su aventura: "Vi que se me acercaba el jefe, un hombre muy alto, de cabello negrísimo, piel de oliva y labios extraordinariamente rojos. Llevaba sobre los pantalones una banda roja alrededor de los ríñones, una camisa caqui, un pañuelo de seda como sombrero y unas sandalias de cuerda. Se me aproximó y me tendió la mano. Yo respondí a su gesto y él me dijo: "Después del desembarco de Garibaldi, Sicilia e Inglaterra siempre han sido buenas amigas y para probaros—añadió Giulano—que nosotros no somos del todo bandidos, os ofrez-

co hospitalidad por algunos días. La cosa me atraía tanto—relata el inglés—que acepté". Hizo Giulano que partiera el tren, tomó en su "jeep" al marino y, escoltados por cuatro motocicletas, se internaron en la montaña, en donde a decir del invitado, pasó unos días atendido con exquisitez extraordinaria.

BANQUETE PRINCIPESCO

Son, pues, detalles sorprendentes en verdad, y simultáneamente Giulano no descuida tampoco mantener la fama de audaz y valiente, una de sus mayores fuerzas. A este fin, no hace mucho, entró una noche con ocho compañeros armados todos de ametralladoras. En la posesión de la princesa Gancil di Montelopre, llamó a la puerta y, ya dentro, se hizo servir un banquete por el administrador de la finca al que al retirarse daba una propina de veinte mil liras. La comida había transcurrido en la más completa normalidad, pese a que en la casa de campo próxima acampaban trescientos carabinieri, encargados de dar caza al bandido Giulano...

TENAZ PERSECUCION

Porque, en efecto, las fuerzas desplegadas desde hace seis meses para capturarlo, son inmensas: algunos millares de hombres perfectamente armados, provistos de tanques y puestos de Radio, exploran sin cesar el territorio. Algunos de la banda caen de cuando en cuando; hace poco cayó muerto uno de los lugartenientes de Giulano, llamado Fra Diavolo; pero éstos o no saben o no quieren dar jamás indicaciones útiles. La organización de la banda es, naturalmente, menos impresionante que la de la Policía. Pero según el mismo comandante de ayudas locales más o menos a la fuerza, tiene también armas modernísimas y, sobre todo, conoce perfectamente el país. Delaciones no son casi de esperar, pues tiene tal poder en el país,

Irlanda y Bolivia testimonian su condolencia por la catástrofe de Cádiz

DUBLIN, 26.—El presidente De Valera ha manifestado al ministro de España, señor Conde de Artana, el pesar del Gobierno irlandés por la catástrofe de Cádiz.

Asimismo le han comunicado su condolencia, el Nuncio Apostólico, los jefes de misión acreditados en Dublín y numerosos amigos y españoles residentes en Irlanda.—(EFE)

PESAME DEL GOBIERNO BOLIVIANO

LA PAZ, 26.—El ministro interino de Relaciones Exteriores de Bolivia, Dr. Germán Costas, ha dirigido un telegrama al ministro de Asuntos Exteriores de España, señor Martín Artajo, en nombre del pueblo de Bolivia, dando cuenta del hondo pesar con que en el país ha sido recibida la noticia del accidente ocurrido en Cádiz.—(EFE)

La ayuda nacional a Cádiz

(CONTINUACION DE PRIMERA)
desde otras provincias. Este envío ha llegado por vía aérea.—(CIFRA)

GADIZ 26.—El capitán de la moto-

Por la fuerza fueron instaurados muchos "democráticos" gobiernos americanos

La Conferencia interamericana no puede destruir esta realidad

PETROPOLIS 26.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, MANUEL JIMENEZ QUILEZ).

Mas poderosa que el complicado mecanismo de artificio que pretende falsificar, la realidad americana triunfa sobre todos los convencionalismos. Desde hace poco más de una semana las paredes de este pomposo hotel de Quintandinha están empapadas de loores a la democracia, al voto, a los derechos del hombre, a la legalidad y al progreso, entonados en la Asamblea.

La frase "América, baluarte de la libertad" y una serie inabarcable de tópicos baratos e insensibilizantes a fuerza del frenético uso a que se las somete, se han repetido hasta la obsesión. Pero cuando todos estábamos dispuestos a creérselos, ocurre lo de siempre, lo que previene aquella agencia periodística checoslovaca que quería contratar un servicio semanal de información sobre las revoluciones americanas: que un golpe de Estado triunfa y un presidente huye y se refugia en una legación amiga y un nuevo Gobierno se dispone a convocar "inmediatamente" elecciones y a preparar una Constitución, "moderna".

El golpe de Estado que ahora ocupa a la Prensa, es, como ya saben ustedes, el del Ecuador. Hace precisamente tres días el delegado de este país pronunciaba su canto de rigor a la democracia y a la legalidad en la tribuna de la Asamblea plenaria. Hoy corre detrás de los periodistas para conocer las últimas noticias de los sucesos de Quito. Muy sólida debe ser su amistad con el nuevo presidente cuando se ha anunciado ya por un comunicado a la Prensa que seguirá representando a su país en la conferencia.

Durante estas últimas horas nada ha sido más importante en Petrópolis que el derumbamiento del presidente Velasco Ibarra, quien me parece debe de sufrir alergia de conferencias interamericanas, pues de tres veces que tuvo que abandonar el poder ante sublevaciones militares, dos sucedieron durante reuniones de Asamblea de caudillos—Lima y Petrópolis.

El inoportuno golpe de Estado ha puesto escandalosamente al descubierto la modalidad no muy democrática "sui generis" de la política interna de los países americanos.

No es presumible que la rebeldía de Quito tenga repercusiones importantes e inquietantes. Ningún país puede tirar la primera piedra si se repasa la vida pública de los países aquí representados, el famoso baluarte democrático queda un poco mal parado. En Méjico, por ejemplo, por vez primera en muchos decenios, la oposición parlamentaria es relativamente numerosa: cuatro diputados sobre docecientos. Pero antes no era costumbre que la oposición contase con un solo padre de la patria.

El caso del presidente Argüello, de Nicaragua, es bien conocido: veintiséis días después de tomar posesión de la presidencia de la República, el general Somoza sintió resquemores con la pureza electoral a que debía el triunfo del nuevo presidente, candidato predilecto suyo. Lo destituyó y fue nombrado en su lugar el Sr. Lacayo Somoza. Bajo esta administración acaban de celebrarse nuevas elecciones y ya hay un recién estrenado presidente, sin que hasta el momento de telegrafiar nadie haya dudado de la sinceridad con que el pueblo se manifestó en las elecciones. En Guatemala, el Gobierno actual es consecuencia de un golpe de Estado contra Ubico; en Venezuela, ocupa el poder una Junta revolucionaria, y en Panamá se aprovechó la enfermedad del presidente derrocado para concederle el definitivo pasaporte al ostracismo y alzarse con el mando de un nuevo gobierno. El régimen boliviano surgió como consecuencia de la sangrienta insurrección contra Villarroel. El del Perú gobierna sin mayoría parlamentaria. En Paraguay acaba de cesar—por cierto en contra de todas las predicciones de las agencias internacionales de prensa— con la victoria de Morfigo una trágica guerra civil que se ha prolongado cerca de medio año. El Parlamento chileno acaba de conceder poderes extraordinarios al presidente Videla, e incluso en el democrático Uruguay, sucede que la administración actual fué elegida por 185.000 votos, en tanto que el candidato de la oposición—sobre un censo electoral de 700.000 electores— obtuvo 210.000 votos.

La democracia que impera en otros países es bastante pintoresca. El embajador de la simpática República de Honduras polemizaba hoy en un grupo de amigos sobre el régimen político de su país.

—¿Hay libertad de prensa en Honduras?—le preguntaban.
—Absoluta—respondió el embajador.

—Pero, ¿ocurre algo al periódico que ataca al presidente?— insistió el interpelante.

Con ancha sonrisa el simpático embajador respondió textualmente:
—El director va a la cárcel. Pero esto no importa, la democracia continúa.

DANIEL RODRIGUEZ MARTINEZ
MEDICO
SUSPENDE LA CONSULTA HASTA NUEVO AVISO
Avenida Finisterre, 9-2.

procedió con igual celeridad a aprobar y abonar por la mencionada utilidad los siguientes expedientes de trámite normal: 322 premios de natalidad por un importe de 161.000 pesetas; 120 premios de nupcialidad por un total de 120.000; 19 subsidios de defunción por una cuantía de 25.000 pesetas; 8 pensiones de orfandad equivalentes a 27.000; tres pensiones de viudez a razón de 3.892 pesetas anuales; una pensión de vejez por 2.203 pesetas anuales y una de enfermedad crónica de 3.600 pesetas. Asimismo se preparan con toda urgencia la resolución de 105 expedientes más con el propósito de ir pagándolos con la misma rapidez.

APROBACION DE SUBSIDIOS

MADRID, 26.— Poco después de ocurrida la catástrofe que llenó de consternación a Cádiz y conmovió a España entera, las Juntas rectoras de la Mutualidad de la Siderometalurgia y del Montepío de la Construcción salvando todo trámite burocrático se reunieron en sesión casi permanente para que los asociados a quienes alcanzó la tragedia o sus familiares percibiesen con la mayor urgencia el subsidio que los Estatutos reglamentarios conceden, habiéndose aprobado el abono de aquellos por la Mutualidad por un importe de 29.250 pesetas, correspondientes a los trabajadores de los Astilleros Echevarrieta.

Aparte de ello y con el fin de que los obreros contasen con el mayor número de recursos económicos posible en semejantes circunstancias se

que cuando por ejemplo hace poco ordenó la suspensión del servicio del autobús Palermo-Montelopre, así fué cumplido sin protestas, hasta que él mismo dió orden de continuar.

¿Cuál puede ser el fin de Turiddu? Si hemos de creer lo lógico, su fin será de desastroso. No obstante, él intenta salvarse por la política. Primero se hizo separatista, intentando convertirse en un héroe del separatismo para que éste hiciera perdonar sus crímenes. Después se ha hecho anticomunista con la misma intención. Ha asaltado, efectivamente, centros comunistas y ha causado víctimas. Pero no es de creer que, haga lo que haga, vaya a perdonarsele. Los separatistas o los anticomunistas estarán de acuerdo con él en algunas de sus hazañas, pero a la justicia le parecerá también lógico que pague sus crímenes.

El Montepío de la Construcción ha pagado prestaciones por una cantidad global de 100.000 pesetas, parte de las cuales correspondieron a viudas de acogidos fallecidos en el siniestro.

El ministro de Trabajo ordenó desde el primer momento esta movilización mutualista y se mostró satisfecho por la urgencia en el actuar de que han dado muestras dichas entidades. E jefe del servicio de Mutualidades y Montepíos laborales, señor Zarzuelo, dispuso al enterarse de la catástrofe y en estrecho contacto con el ministro, de desplazamiento a Cádiz del secretario técnico de dicho organismo central para allanar sobre el terreno todas las dificultades que pudieran surgir en relación con el pronto pago de las prestaciones que se prevían a consecuencia de la catástrofe gaditana. En atención a las excepcionales circunstancias le caso las Juntas rectoras de ambas Mutualidades acordaron la concesión de subsidios especiales, con el fin de que las prestaciones mutualistas alcanzasen a todos los asociados, afectados por la explosión.—(CIFRA)

Crónica de Nueva York

(CONTINUACION DE PRIMERA)

en la última guerra y que se muestran hartos de virus marxista, preocupan e interesan mucho a los norteamericanos, como contrapeso de sensatez a la locura ideológica que fustigan en Europa y como baluarte a posibles futuros desmanes del rojo imperialismo soviético. De estos países europeos incontinentados de marxismo están viniendo ahora a los Estados Unidos agentes de calidad en lo económico que establecen nexos constructivos con sus colegas yanquis de idénticas actividades. Estas visitas suelen ser ostentosas más que oficiales, y de momento sin otra aparente efectividad que un sondeo múltiplo. Los norteamericanos acogen muy bien a tales emisarios de la buena voluntad europea. Así, el viernes próximo llegará de Madrid el avión D. José María Navascués, alto funcionario del Ministerio español de Industria y Comercio.

Malá es la terrible sequía de 1947, con su doble carácter económico e ideológico, que amenaza al pan y que amenaza a la paz; pero dentro de sus males ofrece algunas compensaciones, ya que sirve como estímulo o espalazo a la legítima preocupación norteamericana de restablecer en el mundo una necesaria Europa, completa o mermada, grande o chica, pero segura, habitable y confiable.

MIEL PURA
de abejas de exquisito paladar sirve a provincias GRANJA APICOLA "ANIMARI" MADRID
NARVAEZ, 78.

Parque de Intendencia de La Coruña

ANUNCIO

Para compra por gestión directa de 550 qqms. de leña de hornos; 750 qqms. de leña cocinas; 160 qqms. de carbón vegetal y 2.000 qqms. de paja pino, se admiten ofertas hasta las 11 horas del día 11 de septiembre próximo. De las condiciones técnicas, legales y tributarias se informará en este Parque.

La Coruña 26 de agosto de 1947.
EL JEFE DEL DETALLE

COLEGIO MODELO DE ENSEÑANZA FEMENINA

DIRIGIDO POR LAS MM. JOSEFINAS Y RECONOCIDO OFICIALMENTE

Juan Flórez, 98 y 100 - Teléfono 2116

Está abierto el plazo para solicitar matrícula gratuita y examen de ingreso en la próxima convocatoria; pueden presentar la correspondiente documentación en este mes.

El día 1.º de septiembre se reanudarán las clases especiales de repaso; las de Enseñanza Primaria, el 15.

Edificio inmejorable por su emplazamiento y condiciones higiénicas. Alumnas internas, medio-pensionistas y externas.

BARACHOL
contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.
Censura Sanitaria núm. 1.122

Doctor Corredoira
Trasladó la consulta a Sánchez Bregua, 10-2.º. Teléfono 2365.

APOTE
MATERIAL ELECTRICO
PLAZA DE PONTEVEDRA, 15
Teléfono 4000
LA CORUNA

Avión a Madrid
Salida dos veces por semana, desde el Aeropuerto de Santiago.
Próxima salida: viernes, 29, a las tres de la tarde.
Reserva de plazas: Castromil, S. A. Teléfono 9191. SANTIAGO.

DEPORTES

EL DIARIO DE FARINACCI

(CONTINUACION DE SEXTA)

entregó a su propia suerte. Por otra parte, los alemanes se encontraban en una difícil situación. La repentina pérdida de decenas de divisiones italianas, constituía un grave problema para el Ejército germano. El Mando alemán se vio forzado a tomar decisiones que, a veces, fueron enérgicas, y a veces, desgraciadas. Todo lo que yo pude decir y hacer para aliviar la suerte de esos miserables e inocentes soldados lo dije y lo hice.

ENCUENTRO CON PREZIOSI

El 10 de septiembre me hallaba en Múnich, donde me encontré con Preziosi. Había tomado unos aires superiores, como consecuencia de las altas misiones que le habían encomendado. Cuando le dije que después de todo, él no era más que un lacayo de los alemanes, se enfadó conmigo y levantó la voz. Le recordé que, para mí no era más que un hombre de importancia secundaria y le traté como a un "cochino", que es lo que era. Sin embargo, Preziosi, se sentía bien protegido por Stralcher.

Inmediatamente después tuve una acalorada entrevista con Bufarini-Guldi, causante de tantos errores y desgracias. Cuando me felicité diciéndome que había tenido suerte de escapar a tantos peligros, y tuvo la "caradura" de decir que el Duce, en caso de que fuera liberado, tenía que estarle agradecido por la posición que había adoptado en el Gran Consejo, no me pude contener y le dije que si el Duce tenía aún la cabeza firme debería enviarme al otro mundo, ya que él era una de las personas más responsables de lo ocurrido el 25 de Julio. Puesto que si él, utilizando métodos de corrupción, favoritismo y maniobras de "baja estofa" no había llegado a arruinar esa maravillosa organización política de Bocchini, el Duce debía haber tenido siempre en sus manos los hilos del "complot", y se habría encontrado así en posición de apiastar a sus enemigos, desde el Rey hasta el infimo partido antifascista.

Bufarini protestó, y yo le recordé entonces todas sus triquiñuelas, practicadas por medio de Clara Petacci, en las que espulaba con los sentimientos del Duce, hacia esa mujer. Le recordé todas las intrigas que, deliberadamente, había realizado entre los jerarcas fascistas, así como su hipócrita actitud durante todo el período de la crisis política. Terminamos nuestra conversación con gruesas palabras, especialmente por mi parte como acostumbre a hacerlo siempre que digo lo que siento.

En el mismo hotel que se alojaba Bufarini, encontré también a Pavolini, quien después de todo, es un buen compañero, muy culto, pero que no entiende nada de política. Aceptó con gesto benevolente una rifa mía sobre su insensata propaganda. Aprobé íntegramente los juicios críticos de Bastianini, a este respecto, hechos en el Gran Consejo. Pavolini me cionó la necesidad de castigar gravemente y con dureza, lo más pronto posible, a los 19 traidores del 25 de Julio. Me opuse a ello, diciendo que los verdaderos traidores eran apenas 3 o 4 y que los restantes se habían dejado seducir por las hermosas palabras de Grandi y por el tono superpatriótico de su orden del día. Me contestó que había más de 12 traidores y que se podía hablar de 22, como consecuencia de esta actitud y de su conducta en los días que precedieron al 25 de Julio, por lo cual—según él—debían ser condenados a muerte también Suardo, Scorza y Galbiati.

LOS VERDADEROS TRAIADORES

—En primer lugar— le dije— todo esto no son más que tonterías. Un proceso de esos 19 sería lo mismo que procesar al fascismo y a Mussolini, lo cual, en un momento como este, debe ser evitado. Y, en segundo lugar, los verdaderos traidores son los que organizaron la conspiración, a saber: Grandi, Bottai, Federzoni y Albini. Y ninguno más. Algunos de los otros tienen tanta fe en el ideal fascista como usted y como yo. Por ejemplo, los cuadrumviros Gottardi, Bignardi y otros de menor categoría. Posiblemente sean condenados los cuatro primeros, así como sus cómplices, aunque éstos serán sentenciados a penas ligeras de prisión. Pero condenar a muerte a todos, sería un error imperdonable. Además, Cianetti, por ejemplo, retiró su voto y no puede ser considerado como un traidor. Respecto a Scorza y Galbiati, recordará que, cuando Italia en-

tró en la guerra, la milicia fascista fue incorporada al Ejército real, Galbiati, por amor a su patria, se retiró de los asuntos públicos. Y Scorza ha sido el único hombre, desde 1926 en adelante, que ha hecho todo lo que ha podido para conseguir que el Partido recobrase su pureza de los primeros tiempos, de aquellos tiempos en que el fascismo supo hallar su camino verdadero. Es evidente que Scorza cumplió con su deber íntegramente; estuvo muy cerca de Mussolini hasta el fin, y hasta ese momento le advirtió lo que iba a pasar.

—A mi juicio, es culpable—exclamó Pavolini.

—Para usted, Sandro, es culpable porque le ha odiado durante muchos años y porque ve en él un serio competidor para el puesto de Secretario del Partido. Pero no se puede desear la muerte de un hombre honrado y leal, como Carlo Scorza, solo porque a usted no le gusta y porque se ha cruzado en su camino.

—Bueno, ya veremos.

—Muy bien. Ya veremos. Si eso es un desafío lo acepto. Aunque tuviera que caer frente a un piquete de ejecución por defender a Scorza. Le salvaré porque soy su amigo y porque sé que siempre ha sido leal al fascismo, a la causa de los principios de la revolución. Quiero añadir, no obstante, que este no es el momento apropiado para hablar de proyectos de depuración. Debemos pensar primero en fijar nuestra posición respecto a nuestra patria y a nuestra aliada Alemania. Luego tendremos tiempo de pensar en la "vandetta".

Copyright.—Derechos exclusivos de la Agencia EFE para su publicación en España. Prohibida la reproducción.

El Deportivo al habla

Se nota estos días mucho movimiento en la secretaría deportivista. El hilo telefónico no descansa y las conferencias se celebran con puntos lejanos y... cercanos.

—¿Algo ya en concreto?—preguntamos.

—Pues no. La directiva celebró su primera junta y esta tarde volverá a reunirse, pues se han fijado los miércoles como día de celebración de la junta semanal.

—¿Y de jugadores?

—Estamos desechando muchas ofertas, aunque ya puedes suponer, cuando procedemos así, que se trata de elementos de poca categoría. No queremos ampliar la nómina de jugadores mas que con aquellos que sirvan para solventar definitivamente la cuestión y puede que consigamos un par de equipistas de los de postín. Uno iniciará el "vuelo" inmediatamente y del otro esperamos noticias, de un momento a otro.

—Creo que no todos los jugadores acuden a los entrenamientos. ¿Es cierto?

—Lo es y no. Porque no van todos, pero sí casi todos, mas puedes tener la seguridad que el principio de disciplina se va a mantener con la máxima energía. Urquiri, sin dejar de ser "graciable en el mando" no tolera nada que esté mal hecho, y la Directiva le apoyará por completo.

—Pues eso es lo que deseamos todos.

PACO.

El árbitro coruñés, Fontenla, falleció el domingo

De poco le sirvió al excelente muchacho y destacado árbitro comarcal coruñés, Ricardo Fontenla Seoane, el partido de beneficio que esta temporada se le organizó para allegar recursos con que atender a su quebrantado estado de salud, porque la penosa enfermedad que venía padeciendo no pudo ser cortada y anteayer acabó con su vida.

A muy temprana edad—sólo contaba 28 años—abandona este mundo Ricardo Fontenla, dejando una estela de bondad, honradez y acusada bondad, que le habían granjeado muchas simpatías no sólo en el mundillo del deporte, sino también en el del foro, al que prestó sus servicios desde niño como empleado del señor Aranda. Así lo revela la numerosa concurrencia al sepelio, que tuvo lugar en la tarde de anteayer.

Descansen en paz y reciban sus padres, hermanos y demás deudos nuestra sentida manifestación de condolencia.

¿Juega Vd. al Ajedrez?

Lea la revista mensual AJEDREZ ESPAÑOL. Precio 4 Ptas. Pídala a su librero o solicite un núm. contra reembolso al Apartado 9.138. MADRID.



Quando su estómago funciona mal...

no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIA

Autorizada por la Censura núm 750 provisional



Los patrones de las traineras de Sestno, Santa Lucía y Educación y Descanso

REMO

LA FEDERACION GALLEGA SANCIONA A LA U. R. DE SAN PEDRO

El presidente de la Federación Gallega de Remo nos envía, con ruego de publicación, la siguiente nota: "Esta Federación ha tomado el acuerdo de imponer a la Sociedad UNION DE REMEROS DE SAN PEDRO DE VISMA una multa de DOS MIL pesetas e inhabilitación como tal Entidad para ejercer el deporte de remo durante ocho meses, así como aceptar la dimisión de la Junta Directiva por carecer de autoridad sobre la dotación de la "María del Carmen" que dió lugar a lamentables hechos antideportivos e incorrectos con ocasión de la regata del día 24 del presente mes en la bahía coruñesa".

Indiscutiblemente la medida se acomoda al comportamiento de los tripulantes de la María del Carmen y al sentir de los aficionados herculinos que tantas pruebas de cariño habían dado a aquellos.

Ferrol ante la quinta Vuelta Ciclista a Galicia

EL COMITE LOCAL ORGANIZA GRANDES CARRERAS PARA FECHA PROXIMA

Hace días han estado en esta ciudad los promotores de la V Vuelta Ciclista a nuestra región don Joaquín de Cunha y don Manuel Hourin, quienes, en compañía de los miembros del Comité local, realizaron diversas visitas, a fin de llevar a cabo gestiones de índole técnico y económico, las cuales tuvieron un éxito feliz, hallando en todos los Centros que visitaron el máximo apoyo y colaboración, para que el final de etapa, de que Ferrol disfrutará este año, tenga todo el aliciente posible. Una industria de la localidad, al igual que años anteriores, patrocinará una clasificación de la Vuelta, que seguramente será para el gallego que puntúe en primer lugar.

El Comité local de esta ciudad, organizador de las llegadas de la Vuelta a España y la que nos ocupa, nos comunique que se propone organizar una serie de carreras ciclistas de diversas modalidades, con el propósito de fomentar este deporte y dar facilidad a un buen plantel de corredores noveles que existe, pudiendo cada cual medir sus fuerzas con destacados elementos de la región, con el mínimo de sacrificios.

La primera prueba a celebrarse será de tipo pista, corriéndose carreras de distintas modalidades, y en ellas se disputarán importantes premios en metálico.

En breve serán anunciados en firme los detalles de esta magna reunión ciclista.

Felicitemos al Comité local por dicha organización, y esperamos sea acogida esta iniciativa con los mayores logros, al que deben sumarse el apoyo y colaboración de todos los sectores de la vida local, ya que con ello se busca el dar aliciente y estímulo a un deporte sano y eficaz, como es éste del ciclismo KINSO.

¿Se va Latorre al Murcia?

MURCIA 26.—El Real Murcia ha vuelto a insistir cerca del jugador Venciano, interior del Atlético de Bilbao, para su fichaje. También gestiona la adquisición del medio Mugarra y prosigue las negociaciones para adquirir a un delantero centro, bien sea Latorre o Cabido, este último del Oviedo.—ALFIL.

Es cierto que el de Alfaro ha puesto precio caro a su ficha, mas convendría pensar si, no obstante, interesarían o no al Deportivo sus servicios, recordando que el puesto tan magníficamente cubierto por él la temporada última, está todavía vacío. Y si es así... ¡que no nos lo "pisen" también, por Dios!

TENIS

Pedro S. Molezún, campeón de tercera categoría

Ayer se jugó el último partido del torneo de tercera categoría, entre Pedro S. Molezún y Torrado, en el que el primero se impuso a su contrario, vencéndole por 6-3 y 6-2, clasificándose con ello en el primer puesto de la clasificación.

CLASIFICACION

Pedro S. Molezún	7	6	1	13
José M. Torrado	7	5	2	12
Manuel S. Salorio	7	5	2	12
Gabriel Alonso	7	4	3	11
Dámaso Castejón	7	4	3	11
Enrique Fraga	7	3	4	10
Ramón S. Molezún	7	1	6	8
Antonio González	7	0	7	7

EL CAMPEONATO INFANTIL

Ayer comenzaron los "peques" a disputar los partidos del campeonato para ellos organizado, habiéndose registrado los siguientes resultados técnicos:

Doncel eliminó a Malde, por 6-2 y 6-2; Dorrego a Sergio Alonso, por 6-2, 5-6 y 6-3; Solórzano a M. J. del Castillo, por 6-5 y 6-3; Roberto Urgoiti a Torres, por 6-3 y 6-2; Miranda a Feal, por 3-6, 6-5 y 6-4; y Pedro Urquijo a Andrade, por 6-1 y 6-0.

El partido de primera categoría, entre Emilio Astray y Barreiro, tuvo que suspenderse por falta de luz cuando estaban empatados a un "set".

PARTIDOS PARA HOY

A las 10'30: Fernández López-Santiago Urquijo.
A las 11'30: Fernández España-José M. Guimaraens.
A las 12'30: A. M. del Castillo-Castro.
A las 3'30: Doncel-Dorrego.
A las 5'30: Alvaro Urgoiti-Movillo Gotti.
A las 5'30: Alvaro Urgoiti-Novillo Allones.
A las 7: Emilio Astray-Pedro Rey.

Ayer llegó Alepuz

Se encuentra ya en La Coruña el defensa del Deportivo Alepuz llegado ayer de Castellón de la Plana, para unirse a sus compañeros de equipo.

Notas necrológicas

Nuestros distinguidos convecinos don Manuel Varela y su esposa doña María Inocencia Cano pasan en estos momentos por el amargo trance de haber perdido a su hijo Manolito, encantador y angelical criatura, que ha sido llamado por Dios para gozar de su gloria en el reino de la inocencia y de la pureza. Desde el cielo, el alma de Manolito velará e intercederá por sus padres y hermanos, y también por todos cuantos lo han querido y amado. El acto del sepelio se verificó ayer y constituyó una sentida manifestación de condolencia.

Reciban los señores de Varela-Cano nuestro más sincero pésame.

KINSO.

EL SEÑOR

Don Bonifacio Fernández Pérez

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 59 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus apenados hijos Félix, Primitiva, César, Tomás, Josefa, Pilar, Eva (ausentes Antonio, Fernando, Consuelo y Santos); hijos políticos Germán Arceo, Carmen Manteiga, Sara Martínez, Remedios Méndez, Pilar Díaz y Eugenio González (ausente); hermanos, sobrinos, y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan dolorosa pérdida, y les ruegan su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que se verificará hoy, a las cinco de la tarde, por cuyo favor les quedan agradecidos.

Casa mortuoria: CUESTA DE LA PALLOZA, núm. 5, cuarto.

(Funeraria Santa Lucía)

Ibáñez Martín, Alcalde honorario de Samos

El P. Mauro fué nombrado hijo predilecto y Arias Andreu, hijo adoptivo

SAMOS, 26.—En sesión celebrada por el Ayuntamiento han sido designados por unanimidad, alcalde honorario de la villa el ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín; hijo predilecto de la misma, el Abad Mitrado, doctor don Mauro Gómez Pereira; hijo adoptivo, el jefe de Contabilidad y Presupuestos del Ministerio de Educación Nacional, don Nicolás Arias Andreu.

La firma por el señor ministro del Decreto creando el grupo escolar "Padre Feijóo", de enseñanza primaria en Samos y su apoyo a la magnífica obra cultural de la Abadía samonense; la incansable labor en pro del Monasterio y del pueblo por parte del Abad Mitrado, y el interés por cuanto a Samos respecta de don Nicolás Arias Andreu, han motivado estas distinciones del Ayuntamiento de la villa, en prueba de impecable gratitud a tan ilustres personalidades.

En fecha oportuna se hará entrega a los mismos de los correspondientes pergaminos.

Belmonte se retirará este año del toreo

No es verdad que piense casarse

SANTANDER, 26.—Aprovechando su estancia en Santander, el diestro Juan Belmonte ha sido interrogado por el corresponsal de la Agencia "Cifra". El trianero ha manifestado que este año se retirará definitivamente del toreo, no habiéndolo hecho antes por acceder a compromisos de empresas y por el cariño que tiene a su cuadrilla.

Respecto a la noticia difundida de su boda, con motivo de un viaje que hizo a Palma de Mallorca, expuso que había ido a Baleares a visitar a su madre, que pasó allí el verano, y que es absolutamente incierto que haya pensado en el matrimonio.—(CIFRA).

LA SEÑORITA

MARIA ALVAREZ BORBOLLA Y CANCIO

Falleció el día 24 del actual, habiéndolo recibido todos los auxilios espirituales

R. I. P.

Su director espiritual, D. Jesús Vencino; su hermana (ausente); sobrinos (ausentes); primos y la familia García Colmelo,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la encomiendan a Dios en sus oraciones, así como la asistencia a los funerales de entierro que se celebrarán mañana jueves, día 28, en la iglesia parroquial de San Jorge, a las 10'45 de la mañana, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

La Coruña 27 de agosto de 1947.

Crónica regional

SANTIAGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 26.—El día 28 por la tarde llegará a esta ciudad el Obispo de Solsona, doctor don Enrique Tarancón. Actualmente se encuentra en Tuy, y aquí pasará unos días en el palacio arzobispal, invitado por el señor Arzobispo.

En el Ayuntamiento se ha recibido un telegrama de la Casa civil de S. E. el jefe del Estado, agradeciendo la condonancia de la ciudad de Compostela con motivo de la catástrofe de Cádiz.

Esta mañana, en la Catedral, se celebró una misa aplicada por la intención de los heridos resultantes en la catástrofe de Cádiz, entre ellos por don Eduardo Callejo, juez protector de los figaristas, los que costearon dicho culto.

Estuvo en Santiago el Abad mitrado del Monasterio de Montserrat, R. P. Ezequiel. Visitó a los preladados, y ofició una misa en la iglesia de San Martín Pinaro.

Un señor que regresó recientemente de Norteamérica, donde residió muchos años, vecino de Rojos, ha retirado en el día de hoy trescientas mil pesetas, que le correspondieron al tocarle el segundo premio de uno de los últimos sorteos de la Lotería Nacional. Este señor adquirió varios vigésimos en uno de los viajes que hizo a Compostela.

Del 20 al 30 del actual se celebrará en Santiago un curso diocesano de Jóvenes de Acción Católica. La sesión

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés 115-1.º Tel 1344. La Coruña

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sifilis. Diatermia
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
P. S. Andrés (La Espuma). Tel 2756

Dr. Martínez Rumbo
Especialista en Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7
Teresa Herrera, 7 y 9 — Teléf. 2144

Dr. José Botas Blanco
Del Cuerpo de Médicos Forenses por oposición. Médico de Prisiones por oposición. Especialista en Nariz, Garganta y Oídos. Consulta: de 12 a 2 y de 5 a 7. Plaza Maestro Mateo, 14

Rafael Reparaz Alonso
MEDICO PUERICULTOR
Especialista en enfermedades de los niños. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 144-1.º

Dr. J. Vázquez Sebastián
Especialista en Piel y Venéreas
Avenida J. Lombardero, 3. Dpto. Consulta: 11 a 1 y 5 a 7

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del Corazón y de los Pulmones
RAYOS X — REAL, 33, SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18-20 (Edificio del Cine Avenida). Teléfono, 2955. La Coruña

L. Gulltián
CIRUGIA GENERAL. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATA
Real, 38-1.º, izquierda. Teléfono 2486

A. Castiñeira Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPIEDIA
Huesos, músculos y articulaciones
Cirugía. Rayos X (portátil). Plaza de Galicia, 22. Consulta: de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140

J. Larrea
APARATO DIGESTIVO
Medicina — Cirugía — Rayos X
Consulta en el Sanatorio Riazor
Teléfono 4205.

J. Folla-Cisneros y Fernández
Consulta y tratamiento de las enfermedades del riñón, vejiga, próstata, etc. Piel y Cáncer. Electro-coagulación, Diatermia, RADIUMTERAPIA, RAYOS X, con equipo portátil. Consulta de 12 a 1 y 5 a 6. Marcial del Adalid, 1 y 2 (Edificio Barrié y Torres y Sáez) Teléfono 1286. La Coruña.

Dr. Jaime Iglesias
Del Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales. — Consulta y Cirugía General.
Consulta: de 4 a 7. — Rayos X
Rúa Nueva 18-1.º Izqda. Teléf. 3487

Dr. Carlos Calderón
Médico ex interno de la Casa de Salud Valdecilla (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael y Niño Jesús (Madrid). — Especialista en huesos y articulaciones. Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta: de 11 a 1 y 4 a 7. Real, 36-2.º Teléf. 3170

de apertura será presidida por el Obispo Auxiliar, doctor Souto Vizoso.

Corresponde este año leer el discurso de apertura de curso en la Universidad, al catedrático de la Facultad de Ciencias, señor Gutiérrez de Gels.

Continúan los trabajos en el túnel de Bregua, en la línea de Santiago a La Coruña, creyéndose que la vía quedará expedita dentro de unos diez días. Dicho túnel fué construido hace cosa de doce años.

Saló para Vigo, llamado por una alta jerarquía del Estado, el escultor Asorey. Parece ser que su viaje está relacionado con el encargo de una imagen con destino al Templo Votivo de Panjón.

Estuvo en Santiago un grupo de 60 madrileños, componentes de una excursión que estos días recorre Galicia. Al frente de la expedición figura el señor Feal, secretario del Centro Gallego de la capital de España

El Profesor Novo González
suspende hasta el día primero de septiembre su consulta de Ginecología que verifica en Santiago, Carrera del Conde, núm. 12, primero: teléfono 1772

EL FERROL DEL CAUDILLO

NOTICIAS DE MARINA
EL FERROL DEL CAUDILLO, 26.—Asistiendo a mecánico primero el segundo don José Cernadas López.

DE SOCIEDAD
Llegó de Arteijo con su esposa el teniente coronel de Infantería de Marina, don Arsenio Díaz del Río y Arias-Salgado.

DE ABASTOS
Durante los días 29 y 30 del actual se efectuara el siguiente reparto:
Adultos: aceite, cuarto litro; azúcar, 100 gramos; jabón, 100 id.; patatas, un kilo.

Infantiles: aceite, cuarto litro; azúcar, 200 gramos; jabón, 200 id.; patatas, un kilo.
Transeuntes: aceite, cuarto litro; alubias, 100 gramos; jabón, 100 id.; azúcar, 100 id.

SESION MUNICIPAL

Bajo la presidencia del alcalde accidental, don Eduardo Lodelro Martínez, celebró sesión la Comisión permanente.

Se acordó abrir una suscripción para auxiliar a los damnificados de Cádiz, encabezándola el Ayuntamiento con dos mil pesetas.
Se concedieron licencias por enfermedad y para asuntos propios a varios empleados y el reajuste del jornal del que presta servicio en fontanería, Antonio Ferreira.

Accediendo a la solicitud de varios propietarios de locales destinados a escuelas nacionales, se acordó incrementar el alquiler como consecuencia del aumento de la contribución urbana.

Se acordó ampliar el plazo de arrendamiento de un nicho en el cementerio a don Manuel Patiño Rivers.

Se aprobó la liquidación de las obras de alcantarillado en las calles 1, A, B y D del ensanche.
Se acordó clausurar un pozo de agua potable existente entre las casas números 134 de la calle del General Franco y 9 de la de Arce.

Se concedieron licencias para ejecutar obras en fincas de su propiedad a los señores siguientes:
Antonio Pérez Varela, Arturo Rico, Manuel Alvarez Pazos, Josefa Sanjuán, Vicente Fontecoba, Ricardo Blanco Cordal, Francisco Cabana Díaz, Manuel Sorido Maceiras, Pedro Lamas Varela y Eduardo Carro Lozano.

PROGRAMA DE FIESTAS
Ha quedado ultimado el programa oficial de fiestas, que se celebrarán durante los días 30 de agosto a 7 de septiembre. Dado los magníficos actos tanto religiosos como profanos que en el figuran, los festejos prometen resultar muy animados.

MARIN

A doña Benita Santiago, viuda de Sobral, le ha sido pedida la mano de su hija Benita, para el funcionario de la Delegación de Abastecimientos local, don José Luis Taracido Cabrotes. La petición ha sido hecha por los padres del novio, señores Taracido-Cotrotes. Quedó concertada la boda para el próximo octubre.

—En El Ferrol del Caudillo, donde tienen su residencia, ha dado a luz una niña doña Paz Lozano, esposa de don José Alcántara Rocafort, ingeniero naval en aquellas factorías.

Con motivo del fausto acontecimiento familiar, los abuelos del neófito, señores Alcántara-Rocafort, reciben muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

Barco de pesca

caso de madera, de 23 metros de eslora, completamente nuevo, montura completa para trabajar a fuel-oil, caldera inglesa, a falta solamente de la máquina, SE VENDE. Para más detalles, dirigirse a Hijos de José Santiago Nantes. ESTRIBELA - MARIN.

LUGO

LUGO, 26.—El director general de Enseñanza profesional y técnica, don Ramón Ferreiro Rodríguez-Lago, que ostentó en los actos de Sámos la delegación del ministro de Educación, recorre estos días los diversos Centros técnicos dependientes de su Departamento, que funcionan en esta provincia, proyectando dar fin a su itinerario

con la visita a la Escuela Elemental de Trabajo de Monforte de Lemos el viernes, día 29, a las seis de la tarde. Desde dicha población seguirá viaje a Madrid.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA 26.—A primera hora de la mañana llegó al Gobierno civil el señor Frontera de Aro, director técnico de Abastecimientos, acompañado de don Benito Cid, comisario de Recursos de la zona Norte. Celebraron una reunión en el despacho oficial con el Gobernador civil, asistiendo a ella, además de la primera autoridad de la provincia, el Gobernador civil de Orense, el delegado de Abastecimientos de Oviedo y el secretario de la Delegación provincial de Pontevedra. Se trataron asuntos relacionados con el abastecimiento provincial.

Quando cogía leña en un monte en compañía de sus familiares, sufrió un ataque y falleció la veína de Lourzán Soledad Acuña Gallego, de 31 años de edad.

Fuó destinado a la Comandancia de la Guardia civil de esta capital, el comandante de dicho Instituto, don Luis Grajera Carrasquera.

Ingresaron en el Hospital provincial Manuel Parada Rosales, de Marín, que sufrió heridas graves en accidente de trabajo, y Emilio Fernández Galbán, de Villanueva, al que con arma blanca causaron heridas graves en reyerta.

VILLAGARCÍA

DEFUNCION

En la parroquia de Bamio, de este Ayuntamiento falleció don Juan Rodríguez Longo, muy estimado en aquella parroquia. Descanse en paz el finado y reciban nuestra condolencia sus familiares, entre los cuales se hallan los reputados industriales Rodríguez, de esta localidad, estimados amigos nuestros.

El representante general de una Compañía holandesa de aviación, llegó a Compostela

Visitó los aeropuertos de Labacolla y Peinador

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 26.—Ha llegado a esta ciudad el señor Goudanou de Gouberville, representante general en España de una compañía de aviación holandesa, el cual ha visitado el aeropuerto de Peinador, en Vigo, y esta mañana giró una visita al aeropuerto de Labacolla, en Compostela, acompañado del jefe del sector de obras de aviación en Galicia, coronel Iglesias. El referido representante de la aviación holandesa ha hecho grandes elogios del aeropuerto de Labacolla y dijo que en un futuro próximo podrá convertirse en el aeropuerto transoceánico de Galicia, punto privilegiado para la corriente de emigración entre el NO. de España y las Américas.
El señor Goudanou se dirige ahora a La Coruña y a El Ferrol del Caudillo, donde visitará las obras que se realizan en este último punto para base de hidros.—(CIFRA)

Centros oficiales

PALACIO DE JUSTICIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Sala de Vacaciones.—Ferrol: Contra Herminia Díaz por delito contra la salud pública. Letrado señor Núñez Macías. Procurador señor Seoane Rodríguez.
La Coruña: contra José Martínez por robo. Letrado señor Vilas Durán. Procurador, señor Pardo de Vera.
Betanzos: contra Benigno Martín por lesiones. Letrados señores Pita Blanco y Gila Lamela. Procuradores señores Estévez y Seoane Ulloa.

La suscripción para los damnificados de Cádiz

Cuarta lista de donativos recibidos en el Gobierno Civil:
Suma anterior, 12.155 pesetas.
Don Emilliano Castro, cónsul general de Costa Rica, 100; don Julián Repiso, 100; don Juan Sanz de Andino, 50; don Pedro Lorenzo y hermano, 100; don Isaias Prensas, 25; M. T. V., 25; M. D. V., 5; M. P. V., 5; E. V., 50; Empresa López, Servicio viajeros, 100; propietario Hotel Argentina, 100; don Gumersindo Saavedra Brajer, 25; don Constantino Piñeiro, 50; Zincke Hermanos, 100; don Manuel Martínez, 25; don Leónidas A. Sagasta, cónsul R. Argentina, 200; un gaditano, 25; don Pedro Abelenda Rodríguez, 500.
Suma y sigue: 13.740 pts.

Los donativos se recogen en la Secretaría particular del Excmo. señor Gobernador Civil en las horas de oficina.

RELACION DE DONATIVOS RECÓGIDOS POR LA SECCION FEMENINA

Sra. de Donestevé, 2 chaquetas de seda y tres trajes señora. Sra. de Mménez, un abrigo de niño. "Eldyn", 2 trajes florteño niño y niña y blusa señora. María Pilar Alcántara García, varias prendas de ropa. Sra. Vda. de Bordiú, 3 chaquetas de punto y 6 calcetines. Camiseta izquierda, 3 pescadoras caballero y 6 camisetas punto niño. Doña Eugenia Salgado, 3 pares de calcetines. Camiseta Carballo, un jersey señora. Casa Pascual, 148 madejas lana. Torres y Sáez, Cantón Pequeño, numerosos utensilios de cocina; Tierra Gallega, por valor de 25 pesetas. Nuevo Siglo, 2 chaquetillas de niño. Javier Otero, 3 pares calcetines caballero. Sra. Dorinda Soto, un par de calcetines. Sra. Piedad Gómez, un par de calcetines. Jesús Méndez, por valor de 20 pesetas. E. Suárez de Manteca, 3 pares de calcetines. Carlos Viola, un par de medias señora; Antonio Feijóo, prendas por valor de 25 pesetas. Juan Morros, por valor de 20 pesetas. Sra. de Pérez, 3 pañuelos. Manuel Vázquez, un par de calcetines de niño. Dolores Mallo, un par de medias. Almacenes de Teodoro Martínez, S. L., Pardo Bazán, 5 mantas. Purificación Alvarez, prendas de ropa. Gloria Ovillo Membreña, un par de medias.

EL IDEAL GALLEGO
se vende en MIAO, en el kiosco de Quintas

Anuncios por palabras

Jeroglífico número 712



No pierda la tranquilidad
Solución al crucigrama de ayer:

HORIZONTALES.—A, En; B, Belem; C, Matos; D, Matulos; E, Catalanes; F, Yo. El; G, Ana. Osl.
VERTICALES.—1, Mays; 2, Matón; 3, Ata; 4, El Tul; 5, Ne. Ola; 6, Mesones; 7, Sella.

Agencias

ASUNTOS. De...
Tribunales. Juzgados. Oficina. Estado Ricardo Seoane Rodríguez. Procurador. Can. don Pequeño, 24.

EFICACES resu...
Estarán sus anuncios en Prensa. Cines, Radicos, encomendándose a "Reclam", Santa Catalina, 33.

Avisos
ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

EDICTOS, anuncios, esquelas toda España, precios tarifas. "Pantus". Riego Agua, 16. Teléfono 2033.

CAPITONE a Madrid cuatro septiembre. Cederia medio. Escribir: J. A. O. Parrrote, 14, bajo.

Compras
COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos Plaza de España 26. Teléfono 3037

ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández. San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

COMPRO casa nueva o vieja, sobre 140 metros superficie, situación, Plaza Azcárraga, Parrote o Marina. Dirigirse: Apartado 61.

Demandas
QUIMICO jabonero, perfectamente especializado, con años práctica fabricación, precisa importante industria. Escriban apartado 202, Gijón, J. L. P. Reserva absoluta.

NECESITO ama de gobierno toda confianza, inútil presentarse sin informes. Betanzos, 1, primero, derecha.

TESTAMENTARIA
TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo. Colegiado. Marín, 16 y 17, bajo.

TESTAMENTARIA
TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo. Colegiado. Marín, 16 y 17, bajo.

Tintorerías

EN SEIS HORAS...
lavado en seco y planchado a vapor. Tendido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorería Heróles". San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Saur sal en Betanzos. Beldán, 34. En Carballo, Casa rcs.

Varios
PERFUMERIA artículos de regalo, inscripciones y desinfectantes. Gran surtido en la Sucursal de San Andrés, 4. Droguería Conde.

DESEO relacionar con serradores de madera duras haya, fresno, roble, álamo negro, etc. Apartado 781. Madrid.

Muebles
NOVIOS: Particular vende comedor como nuevo, 3.000 franco portes, embalaje. Plaza Cortés, 64, Madrid. (Informar a portero).

Motores
MOTOR Mercedes gasolina, 30 caballos, bandada, polea. Apartado 161. Valladolid.

Peluquerías
PELUQUERIA "Hortensia" Permanentes, pelados. Torre, 3. Teléfono 2228.

Préstamos
PRESTAMO: operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina, 16 y 17, bajo.

CRISTALERIA
Pardo Parada, S. L. — Artículos de Saneamiento y Construcción, Ferreteria, Droguería.—Plaza de Pontevedra, 8. Teléfono 4426.

VIVEROS M. Rodríguez. Arboles frutales, selectas variedades. Arbustos, rosales, clavos. Soliote catálogos gratis. Visite nuestros cultivos. Ciudad Jardín (Coruña).

VENDESE varias casas, un gran solar sitio céntrico. Informar: Plaza España, 41, segundo 7-3 tarde.

SE vende bicicleta nueva de adulto, buen precio. Razón: Teléfono 2673.

DORMITORIO de caoba completo para matrimonio, vitrina y otros muebles se venden. Razón: Maestros Mateo, 4, cuarto, de 1 a 6.

PAJA de legumbre, varias veces en torraje, dispongo de varios vagones en Valladolid. Escriba a Eugenio Redondo, Plaza de Santa Ana, número 7, tercero. Teléfono 2164. Valladolid.

¿QUIERE usted vender casa, automóvil, muebles y toda clase de objetos? En esta Sección sus ofertas tienen efectividad.

PARA chocolates

finos. Concha para trabajar desde 25 a 250 kilos operación; compresoras, cilindros refinadores, tostadores, etc. Casa Arrieta. Maquinaria. Pamplona.

SE vende un coche niño seminuevo moderno Plaza de Lugo, 11 cuarto.

SOBRANTE de instalación, se venden 27 metros cuadrados de mampara con tres puertas y cristal: razón de 130 pesetas metro. Ver las y tratar en Castañeras, 2, segundo, hora hábiles.

VENDESE silla nueva de ruedas para enfermos y muebles de comedor: Tintajas, número 9.

VENDO dormitorio matrimonio seminuevo. Razón: Plaza de Galicia, 22, segundo, letra D.

VENDO máquina de escribir completamente nueva. Panaderas, 13, tercero.

VENDO Ford 4 cilindros 17 HP, cerrado cuatro puertas último modelo. Fontán, 3, bajo.

RECOMENDADO RIOS Primera Comunitàn. Rubi no, 10.

EL DIARIO DE FARINACCI

(TERCERA PARTE)

NACIMIENTO DE LA REPUBLICA SOCIAL ITALIANA

Las tropas alemanas ocupan casi todas las ciudades de Italia, mientras el pueblo se dedica al saqueo

Trágica situación de los ejércitos italianos en los Balcanes, Francia y Córcega

Pavolini quería que fuesen ejecutados los diecinueve jefes fascistas que apoyaron la moción de Grandi

XXXVIII

TERCERA PARTE

(Desde el 9 hasta el 29 de septiembre)
PRIMEROS FRUTOS

En la tarde del 9 de septiembre, fué puesto a mi disposición un teniente de las S. S., el cual me informó que, en cumplimiento de órdenes recibidas del Führer, me acompañaría a cualquier parte donde quisiera ir en un automóvil del Gran Cuartel General, de forma que yo podría, si lo juzgaba oportuno, entrevistarme con todos los jefes fascistas que se encontraban en Alemania. Como puede verse, mi conferencia con Hitler estaba ya dando sus primeros frutos.

La primera cosa que pedí fué ver a Goebbels, para informarle que podía contar con mi comprensión y amistad. Pero, por una serie de razones diferentes, no pude conseguir verle. Comprendí que la situación había empeorado.

Luego me fui al Cuartel General de Himmler. La conversación que sostuve con él me dió a entender que, en efecto, la situación en Italia se había agravado. Las tropas alemanas ocupaban rápidamente, sin encontrar apenas resistencia, casi todas las ciudades italianas. En Roma se efectuaban negociaciones clandestinas. En el Norte, cerca de Milán, la poca resistencia

opuesta a los alemanes había sido aniquilada en el foco principal, y también se celebraban negociaciones secretas. En Venecia, un puñado de tropas de las S. S. había capturado a toda la guarnición italiana. En Toscana, todo se desarrollaba en buen orden. Desgraciadamente, el derrumbamiento del ejército se veía venir. El loco mensaje de Badoglio había sorprendido a todos los jefes y casi había autorizado a los soldados a marcharse a sus casas. El pueblo se dedicaba a saquear todas las tiendas abandonadas. Como ocurriera en Sicilia, la sorpresa fué tan grande que todos los depósitos italianos estaban abarrotados de armas, víveres, equipos y toda clase de mercancías. Había sido el sabotaje de los generales la causa de la escasez de armamento y equipos, sufrida por las tropas italianas durante la guerra, con el fin evidente de arruinar la moral de los soldados. En todas partes los fascistas se unían espontáneamente a los alemanes, comprendiendo que la voz del honor no podía dejar de ser oída y obedecida, y que había que evitar que la traición de Badoglio llegara a ser efectiva.

Lo que supe por boca de Himmler, durante nuestra conversación, fué que la situación de nuestros ejércitos fuera de Italia, es decir en Francia, Cór-

cega y, sobre todo, en los Balcanes, era trágica. Abandonados, en casi todas partes por sus jefes, rodeados de rebeldes locales, enfrentados con los irritados alemanes y arrastrados a la red de promesas que los aliados habían extendido, nuestros poderosos ejércitos se estaban deshaciendo en pedazos, en unas condiciones verdaderamente horribles. Unas pocas divisiones y algunos regimientos se mantenían en sus posiciones — resistiendo bravamente frente al enemigo; otras se habían puesto al lado de los rebeldes; otras se rindieron a los anglosajones, y otras se dividieron en pequeños grupos, donde, poco a poco, cada hombre se

(CONTINUA EN CUARTA)

Figura de actualidad



Mr. Dalton, canciller del Exchequer (ministro de Hacienda), que anunció al pueblo británico las severas restricciones que serán implantadas para hacer frente a la crisis

Grecia está presa en la red de las codicias extranjeras

Por V. V. V.

Aun no ha quedado definitivamente resuelta la crisis griega, pero a juzgar por las numerosas entrevistas celebradas por los jefes de los partidos liberal y populista con... el embajador norteamericano en Grecia, puede deducirse que el Gobierno de los Estados Unidos tiene interés decidido en que cuanto antes se llegue a la formación de un Gobierno griego con suficiente amplitud para fundar sobre él la acción militar que a juzgar por la preparación de propaganda que se realiza en Estados Unidos, se prevé para muy próxima y a cargo de soldados norteamericanos.

Un senador norteamericano acaba de declarar con toda nitidez que en Grecia se ventila una cuestión que roza los límites de la tercera guerra mundial porque Rusia y los Estados Unidos han decidido no ceder en sus pretensiones. Y alguno de ellos tendrá que ser desalojado violentamente por el otro. Mientras tanto varias decenas de buques con material de guerra han llegado o están de camino desde el otro lado del Atlántico a puertos griegos. Y la prensa de Norteamérica ha enfocado ya la cuestión también con claridad: "Si hoy que mandar soldados norteamericanos, cuanto antes, mejor porque después será tarde". Esta viene a ser la idea que con diversas formas se está desarrollando ahora ante la "opinión" norteamericana.

Grecia está a la salida de los Estrechos. En la puerta de la tan ansiada "salida al mar" del Imperio ruso. De ahí el tesón con que Rusia, por medio de sus satélites y disfrazando su acción en forma de actividades políticas de guerrilleros descontentos, trata de conseguir una posición estratégica en las costas del Mar Egeo conquistando a Grecia. Pero la misma importancia máxima de esta posición estratégica hace que los aliados occidentales no admitan concesiones en este aspecto. El boquete de los Estrechos debe estar en buenas manos para la próxima contienda que ya nadie oculta que tiene que surgir tarde o temprano. Y por ahora son los anglosajones los que tienen el pie puesto en Grecia.

Lo triste es que, a fuerza de seguir los consejos "democráticos" de Inglaterra y Norteamérica, el pueblo griego va enredándose cada día más en compromisos que prácticamente han abocado en una intervención extranjera en su territorio. Y cualquiera resolución que adopte—bien de tipo occidental o bien sucumbiendo ante los guerrilleros y sus vecinos,—quedará sometida a ocupación extranjera de uno u otro bloque de países. Por ahora es el embajador norteamericano quien, por lo visto, orienta y mueve los partidos políticos para resolver una crisis que acaso fuese solamente el jefe del Estado quien debiera resolverla con ellos.

CUATRO MIL JUDIOS A ALEMANIA

Por fin, los cuatro mil y pico de judíos que emigraron clandestinamente a Palestina desde Francia y fueron devueltos a este país por las autoridades británicas, pero no quisieron desembarcar en su puerto de salida, no serán enviados a ninguna colonia tropi-

cal del Imperio Británico. La solución adoptada ha sido genial, pero tan popular como la de enviarlos a una isla del Pacífico. Los judíos que no quisieron desembarcar, están ya en camino de un puerto de Alemania sometida a las autoridades británicas. Allí—en Hamburgo—será más fácil a los ingleses desalojarlos por la fuerza de los barcos que se niegan a abandonar de grado. Y acaso termine su viaje peor de cómo había comenzado, porque quedarán sueltos—eso sí, libres—en una ciudad destruida, donde no hay que comer, y sin hogar ni medio de trabajo, enemigo de un pueblo—el alemán—vencido, hambriento y hostil a los judíos a quienes en este modo considera culpables del trato que recibe ahora de sus venenosos.

Para Inglaterra esta medida tiene la virtud de ser ejemplar ya que en el suceso restará entusiasmo a los otros millares de judíos que desean por todos los medios emigrar a Palestina huyendo de Europa. Hasta ahora se contentaban con terminar en un campo de concentración británico de la isla de Chipre. Pero desde ahora su destino será peor: Alemania, y dentro de ella la zona más hambrienta. Esto quizás enfriará sus ímpetus emigratorios a la que fué Tierra de Promisión.

Rasgos

LA LLAMA FIEL

ANGEL Méndez Vicuña había nacido para bombero. Entre él y las llamas existía una oculta afinidad, una inexplicable atracción que como todos los grandes amores exigía el anonadamiento de uno de los amantes. Por eso, y quizá sin saber sus telúricos motivos, Méndez Vicuña había ingresado hace ya muchos años en el Cuerpo de Bomberos de Madrid.

El fuego le fué toda la vida. Bastaba que Vicuña estuviese de servicio, para que su vigilia se viera premiada con esa llamada que todos los bomberos anhelan: ese repiqueteo de urgencia que solo burla el silencio del retén para las grandes catástrofes con enormes derrumbamientos y gran alarde de llamantes cortinajes. Por eso al morir ese gran profeta de Angel Méndez Vicuña, ese inverso Prometeo al que las llamas, al fin mujeres, seguían porque las maltrataba, su destino ignívoro lució los últimos arreboles al incendiarse la carroza que conducía el féretro.

Existen, y no la podemos dudar, ocultas simpatías entre los hombres y las cosas, los demás seres o los elementos. Algo de esto habrían intuido los hombres de la antigüedad cuando pretendían descifrar a qué temperamentos correspondía la amatista y a cuáles convenía el lapislázuli, o el amarillito topacio. La piedra de Angel Méndez Vicuña sería o el llamante rubí, o el cristalino diamante. Piedra de fuego o piedra de agua, porque lo mismo que hay amores para fundirse, los hay para anegarse, y de uno de estos dos era, el que evidentemente atraía al fuego y al bombero haciéndolos irremediables amantes hasta después de la muerte.

Como Píramo y Tisbe, en efecto, que juntos quisieron morir, las llamas quisieron ser Tisbe de este Píramo con casco reluciente y charreteras de latón y morir sobre su féretro sacrificadas por el inclemente charro de los extintores. Tal vez el telúrico amor de Angel Méndez Vicuña se hubiera visto satisfecho en la gran profecía final: si lo mismo que el marino que desciende al fondo del mar que amó, envuelto en su bandera, le hubieran dejado descansar envuelto en la flamante grimpola de las llamas que habían prendido en su fúnebre carroza.

Cuando las ciencias superficiales y materialistas de nuestro tiempo sean desplazadas por otras más sutiles, acaso se llegue a descubrir la misteriosa ley que urdió hasta el momento final al bombero y al fuego, en ese amor apasionado que ha tenido en una calle de Madrid, epiflogo a presión de agua refrigerante.

L. L. S.

Banco de España

SUSCRIPCION PUBLICA

DE 70 MILLONES DE PESETAS NOMINALES EN DEUDA AMORTIZABLE DEL ESTADO AL 4 POR CIENTO EXENTA DE IMPUESTOS

EMISION DE 7 DE MARZO DE 1947
Al tipo de 99'75 por 100, libre de todo gasto para el suscriptor, con cupón 1.º de Septiembre de 1947

Dicha suscripción se efectuará en las Oficinas de este Banco, en Madrid y Sucursales, el día 29 del actual, debiendo ingresarse en el acto de la operación el total del importe efectivo de cada pedido, a base de múltiplos de 1.000 pesetas nominales.

Las peticiones por cantidades no superiores a 25.000 pesetas, serán exceptuadas del correspondiente prorrateo.

Los Agentes mediadores, expedirán en su día, las respectivas pólizas de Bolsa, que se entregarán por este Banco, libres de gastos para los suscriptores.

Los clientes de la Banca privada y de las Cajas generales de Ahorro, pueden tramitar sus solicitudes a través de las mismas, tanto en Madrid como en provincias, en iguales condiciones que lo harían en el Banco de España.

CARACTERISTICAS DE DICHA DEUDA

Se halla exenta de la Contribución sobre las Utilidades de la Riqueza Mobiliaria y tiene todas las garantías, inmunidades y privilegios propios de las Deudas del Estado.

Los títulos representativos son al portador, distribuidos en las series A, de 1.000 pesetas; B, de 5.000; C, de 10.000; D, de 25.000, y E, de 50.000, y sus intereses se pagarán por este Banco a sus vencimientos de 1.º de Marzo, 1.º de Junio, 1.º de Septiembre y 1.º de Diciembre de cada año, siendo el primer cupón a satisfacer, íntegro, el 1.º de Septiembre de 1947.

La amortización se realizará en 50 años, mediante sorteos trimestrales que se celebrarán en las fechas de 1.º de Febrero, 1.º de Mayo, 1.º de Agosto y 2 de Noviembre, a partir de 1.º de Mayo de 1948.

Esta Deuda, que se halla admitida a la contratación pública en Bolsa, es pignorable por este Banco al tipo de 90 por 100 de su valor efectivo, no excediendo de la par.

Madrid, 20 de Agosto de 1947.

R. EL SECRETARIO GENERAL,
Emilio Méndez.

Myron Taylor visita al Papa en nombre de Truman

Busca orientación para una paz basada en el orden moral del mundo

CIUDAD DEL VATICANO

26.—S. S. el Papa ha recibido esta mañana, en audiencia privada a S. E. el Embajador Myron Taylor, representante personal del Presidente de los Estados Unidos de América. Recibió también a Mons. Martín Juan O. Connos, Rector del Pontificio Colegio de América del Norte. En audiencias especiales, recibió al Rvdmo. sacerdote Laimos Brennen y a las componentes del Capítulo General de las Hermanas Misioneras del Sagrado Corazón de Jesús.

DECLARACIONES DE TRUMAN

Myron Taylor, representante personal del Presidente de los Estados Unidos ante S. S. Pío XII, vuelve a Roma, según informa la Agencia News Catholice en busca de orientación para una paz basada en el orden moral del mundo. Esta es la primera visita de Taylor al Vaticano en ocho meses. Se desconoce cuánto se prolongará su estancia en la Ciudad Eterna. El Presidente Truman declaró que ha pedido a su representante que confiera con otros líderes, además del Papa. La declaración facilitada en la Casa Blanca, firmada por el Presidente, dice: Por petición mía el honorable Myron Taylor se dirige a Roma como mi representante personal para cambiar impresiones con S. S. Pío XII sobre proble-

mas relativos al establecimiento de una paz basada en el orden moral del mundo para aliviar los sufrimientos de los humanos que todavía se padecen en muchas partes del mundo. También ha solicitado del señor Taylor que converse con otros líderes sobre problemas similares durante su estancia en Europa. El propósito de estas conversaciones es recoger orientación de los diversos puntos de vista e impresiones concernientes a las condiciones existentes que afectan a la paz y al alivio de desdichas y obtener la cooperación de todos los hombres y de todas las mujeres de buena voluntad en la religión, en el gobierno o en otras actividades de la vida moral hacia la solución de esos problemas. Busco por este medio una clarificación de la naturaleza de las tareas vitales a que hace frente cada una de las naciones que se han ofrecido a cooperar en el mantenimiento de la paz y seguridad internacionales y a promover el progreso económico y social. Deseo beneficiarme de los puntos de vista constructivos y las sugerencias de los diversos líderes a fin de que el pensamiento y la acción de los Estados Unidos contribuyan al orden moral mundial de paz y seguridad y bienestar por el cual nosotros y las demás Naciones Unidas luchamos hasta la victoria en la segunda guerra mundial.—(LOGOS).